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Fizess te istenadta nép!
Őszintén szólva, sokkal könnyebb és 

kényelmesebb dolog volna, ha Miskolez 
város költségvetésének tárgyalásáról csak 
annyit írnánk, hogy a közgyűlés a költ­
ségvetést alig egy órai rövid tanácsko­
zás után minden vita nélkül egész ter­
jedelmében elfogadta. így aztán békében 
lehetnénk s nem vennénk magunkra 
senki haragját.

De ezt nem tehetjük. Nem hallgat­
hatjuk el lelkünk felháborodását, midőn 
látjuk, hogy a város sáfárai minden ok 
nélkül egész könnyedén rakják a pol­
gárság vállaira az elbirhatatlan terhe­
ket. Azt hiszik ezek a jó urak, hogy a 
miskolezi nép olyan, mint a pálma, mely 
— minél több terhet raknak rá, annál 
jobban nő.

Lapunk előző számaiban megdönthe­
tetlen számokkal bebizonyítottuk, hogy 
Miskolez város adófizető polgárai a jövő 
évben kétszerannyi összeg városi adót 
fognak fizetni, mint ebben a most folyó 
esztendőben fizettek. Ezt a beterjesztett 
költségvetésből mindenki világosan és 
tisztán láthatja és mégis az egyetlen 
Sugár Ignáczon kívül nem akadt senki 
a szerdán délután tartott városi köz­
gyűlésen, a ki a város hatóságának ilyen 
megdöbbentő sáfárkodása ellen fölemelte 
volna tiltakozó szavát. Merész és vak­
merő támadás ez az adózó polgárság 
vagyona, létérdeke ellen és a város­
atyák, mint az automaták, csak bólint 
gátták nagy busán a fejőkkel: Jól van 
gazda, csak előre, van pénz, a mennyi 
kell, ne gondolj a holnappal, a gyerme­
keiddel, a kik majd átkozni fognak téged, 
csak költekezz!

A derék sáfárokat igazán kárhoztatni 
sem lehet, hogy a város népét igy ki­
szipolyozni igyekeznek. Miért ne szipo­
ly óznának, ha lehet, ha nekik minden 
szabad; ha senki sem mondja: eddig 
elég és ne tovább! Még talán örülhe­
tünk is, hogy a bölcs magisztrátus csak 
433,000 korona uj terhet (ebben az 
évben 204,000 korona volt) vetett ki a 
város népére. Bátran kivethetett volna 
akár egy félmilliót, a képviselőtestület 
akkor is ugyanazzal a jámbor arczczal 
és szent áhítattal rámondta volna, hogy: 
Jól van ! Éljen 1

Ilyen nálunk a közszellem.
Közszellcm ? . . . Miről beszélek ? Van 

is a képviselőtestületben közszellem. Ott 
a városatyák csak azt nézik: mit csinál­
nak, merre mennek a nagyfejüek s min­

den gondolkodás nélkül mennek utánok, 
mint a birkák.

Nálunk a nép, az istenadta nép nem 
gondolkozik, csak fizet és éljenez. A többi 
az urak dolga. Azoknak az uraknak a 
dolga, a kik a nép bizalmát és hiszé­
kenységét meg tudták nyerni. Itt a bi­
zalom és hiszékenység óriási erőt, nagy 
tőkét képvisel. Ha a vezér azt mondja: 
igy akarom, akkor nincs erő és hatalom, 
nincs az az okos szó, a mely más 
irányba terelje ezeket a közönséges lel­
keket, rohannak a vezér után a tűzbe is. 
Ha akad olyan bátor legény, a ki az 
értelem fényével bevilágítja azt a sötét, 
veszedelmes örvényt, mely felé halad­
nak, azt lehurrogják.. Szinte lenézőleg 
tekintenek rá, s azt mondják: Nézd 
csak, nézd a jámbor halandót, nem is 
nagyfejű s még azt akarja, hogy utána 
menjünk. No hiszen, a’ kéne még! Mit 
mondana a nagyságos ur ?

Igen, a nagyságos ur. Ő a minden­
ható, a ki tesz, alkot, gyarapit s a haza 
fényre derül. Övé a hatalom és a dicső­
ség. A kit akar, fölemel, a kit akar, le­
sújt a föld poráig. Csalatkozhatatlan, 
mint a római pápa. Az a költségvetés, 
a mit ő megteremtett, jó és kifogásta­
lan. A ki az ellen szót emelni merészel, 
az lázadó.

így gondolkozik a városi képviselő- 
testület, mely megpecsételte és szente­
sítette a költségvetést s rövid egy óra 
alatt 433,000 korona adóterhet rakott az 
adófizető polgárok vállaira.

Te is igy gondolkozzál, óh nép, te 
istenadta nép ! Miért is lázongnál és ron­
tanád a véredet most már ilyen csekély­
ség miatt. Légy csendesen és hordozd 
igádat békével. Sorsodat megérdemlőd. 
Hiszen
át ki volt téve 
vetés. Figyelmeztettünk erre minden adó­
fizető polgárt, hogy az ellen felszólal­
hat, az ellen észrevételeket tehet. Senki 
sem szólalt föl ellene. Most már maga 
a jó isten sem veheti le váltadról a 
4 33,000 korona adóterhet, ki kell azt 
izzadnod az utolsó fillérig. Egy álló esz­
tendőre be vagy savanyítva. Most már 
nincs más teendőd, mint az, hogy hallgass 
és fizess! (— t.)

(bb) Tisztelt uraim, tekintetes kir. al- 
járásbiró urak ! Önök elvégeztek négy 
elemi, nyolez középiskolai osztályt, négy 
évi egyetemi tan folyamot, az összesen

16 évi tanulás. Akkor levizsgáztak, s a 
magyar állam alkalmazta Önöket, mint 
díjas joggyakornokokat, 500 frt évi fize­
téssel. Az 500 írtból szolgálati dij czi- 
mén levont a magyar állam 100 frtot, 
s maradt Önöknek tiszta fizetésük havon- 
kint 35, mond harminezöt o. é. forint. 
— Ezért a fényes fizetésért — a minél 
már csak egy fiakkerkocsis kaphat töb­
bet — dolgoztak Önök szorgalmasan 
1—2—3 esztendeig. Akkor kinevezték 
Önöket aljegyzőknek, s akkor már meg­
kaptak 600 frt fizetést és Budapesten 
300 frt lakbért. Ez már úri dolog volt, 
mert ennél már egy kezdő kereskedő­
segéd se kap sokkal többet. Azután 
26—27—28 éves korukban — mert 
26 év a korminimum — kinevezték 
Önöket aljárásbiróknak, s most már a 
fizetősök 1100 frt és Budapesten 400 frt 
lakbér, összesen 1500 frt. — Tizenhat 
évi tanulás és 3 évi joggyakorlat, ösze­
szesen 19 évi megfeszített munka jutal­
mául ! Egy tanulással töltött negyedszá­
zad, egy fél emberélet után !

Herr Oberlieutenant Stibli pedig tanult 
4 elemi és 4 középiskolai osztályt, vég­
zett 4 évi katonai akadémiát, összesen 
12 évet. Akkor — 18 éves korában — 
kinevezték tiszthelyettes urnák. Egy év 
múlva — 19 éves korában — lett be­
lőle hadnagy ur, — immár számottevő, 
tekintélyes egyén. Önök, mint első éves 
jogászok, épp ebben a korban kezdték 
tanuló pályájuk nehezebbik részét. Három 
év múlva, 22 éves korában már főhad­
nagy ur lett, s most már az évi fizetése 
— lakbérrel, fen tartási járulékkal meg 
egyéb pótlékokkal együtt — 1200 frt. 
Önök ebben a korban végezték az egye-

Ntibli ur tehát tanult 12 évig, Önök 
16 évig. Stibli ur praktizált egy évig, 
Önök 3 évig. És Stibli urnák 1200 frt 
fizetése van abban a korban, a melyben 
Önök 500 frtot kapnak. — Ugyebár, ez 
igy nem igazságos ?

Mi következik tehát ebből ? Mit kiván 
a jog, törvény és igazság ? Nagyon ter­
mészetesen azt, hogy Stibli urnák a fize­
tését. fel kell emelni 300 írttal, az Önökét 
pedig hagyni úgy, a hogy van.

Igaz, hogy ha ezt a logikai következ­
tetést elmondjuk egy józan észszel biró 
idegennek, azt fogja rá mondani: Hiszen 
maguk a józan logikának és igazságos­
ságnak a legelemibb szabályait se ismé­

ié is hibás vagy. Harm in ez napon 
közszemlére a költség-

temet, s lettek 500 frtos joggyakorno­
kok. — Stibli ur 28 éves korában, mi­
kor Önök albiróvá lesznek, már kapitány 
ur lesz 2000 frt körüli fizetéssel.
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rik ! A mire pedig mi nyugodtan felel­
hetjük az egyszeri gyerekkel: De ismer­
jük ám az osztrák-magyar monarchiát I

Mert lám, tényleg ez a logika miná- 
lunk. Tényleg felemelik a tiszt urak fize­
tését és meghagyják az Önökét úgy, a 
hogy van. Nincs mit csodálkozni rajta: 
nálunk ez már igy megyen. Csak egy 
lánczszem ez a jelenség a hazugságok­
nak abban a végtelen hosszú lánczolatá- 
ban, a mit összevéve magyar közéletnek 
nevezünk.

Egy aljárásbiró, a ki pld. a sommás 
pereket viszi, — a munkájával, az azért 
lerótt bélyegjegyek alakjában — meg­
keres a magyar államnak évenkint 
8 —10,000 frt hasznot. Méltó és igaz­
ságos tehát, hogy ebből ő ne kapjon 
többet 1500 írtnál, a többi kell a kato­
naságra. Mert a magyar állam az igaz­
ságot nem az igazságért szolgáltatja. 
Neki ez csak jó seft, jövedelmező üzlet, 
akár a vasút vagy a zálogház. Bevesz 
belőle 30 milliót, kiad rá 15 milliót, 
marad 15 millió tiszta haszon.

Ellenben a katonaság, a tiszt urak, 
azok nem hoznak be egy krajczárt se, 
sőt folyton megújuló és megjavuló ágyúik­
kal és puskáikkal koldusbotra juttatják 
az országot, Azonfelül pedig vasra vere­
tik, a ki egy magyar szót kiejt a száján, 
odaviszik a magyar fiukat egy esküszegő, 
becstelen ellenségünk emlékoszlopához 
tanulni, — világos tehát, hogy ezek 
megérdemlik a fizetésemelést.

Ha lehet osztályozni a kvalifikáczió- 
kat, a katonatiszteké legfeljebb másod- 
rangúnak mondható. Mert elsőrangú fel­
tétlenül az egyetemi képzettség. Egy 
katonatisztnek éppen annyi a kvalifiká- 
cziója, mint egy népiskolai tanítónak, : 
egy hajszállal se több. És mégis, a ta­
nító lenézett pária és a katonatiszt rang­
ban, fényben, fizetésben magasan felette 
áll mindenféle, akárhány egyetemet vég­
zett polgári tisztviselőnek. És éppen a

TÁR CZ A.
Otthagytam, a falut!

Kezemben volt a bot, görcsös vándorbotom, 
Előttem a nagy ut.
Minden búcsú nélkül, hogy zokon ne essék, 
Ott hagytam a falut.
Elöntötte szemem valami nedvesség.
Mikor visszanéztem
Arra a kis húzta ott a faluvégen . . .

Ott hagytam a falut!

Imádkoztam egyet, Isten áldást kérve 
Arra a kis házra,
Aztán elsiettem, hogy visszatekintő 
Szemem ne is lássa,
Mert valami ott áll, hívogató, intő 
S úgy sajgott a lelkem,
Hogy hivő szavára vissza se mehettem.

Ott hagytam a falut!

A holdvilágos ég bárányfelhőcskéin 
Angyalok járkáltak,
S onnan a magasból búcsút integetnek 
Annak a kis háznak.
Elébb-elébb csaltak. Majd szivem repedt meg 
Olyan bus volt az ut , . ,
Holdvilágos éjen, mikor minden aludt

Ott hagytam a falut!

katonatisztnek emelik a fizetését. A taní­
tónak elég a 400 frtos minimum (az is 
csak papíron), az hozzászokhatott már a 
krumplihoz, hát csak egye továbbra is, 
de egy főhadnagy úrtól, a ki épp annyit 
tanult, mint egy tanító, csak nem lehet 
kívánni, hogy mindig csak komisz Törleyt 
igyék, mikor sokkal jobb a Cliquot meg 
a Pommery !

Hát hiszen emeljék a tiszti fizetést, ha 
van miből; de emeljék először a polgári 
tisztviselőkét! Hanem ezt nem teszik.

Önök pedig, 1000 írttal fizetett albiró, 
600 frtos aljegyző és 500 frtos jog­
gyakornok urak, Önök, 800 frtos szolga- 
biró urak, a kik, hogy pályájukhoz jus­
sanak, csaknem még egyszer annyit ta­
nultak, mint a katonatisztek, és Önök 
400 frtos tanító urak, csak dolgoznak 
tovább békén, csendesen, végezzék azt a 
nagy, nehéz, verejtékes és messze jövőre 
hasznot hajtó hangya munkát, a mit a 
magyar nemzeti állam kiépítésének szok­
tak nevezni és gyűjtsék és takarítsák a 
hasznot és jövedelmet a magyar állam­
nak, hogy legyen miből megjavítani a 
fizetését a katonaságnak, a mely elnyom 
és megfojt minden kultúrát, s a mely 
az ő ellenséges, idegen szellemével átka 
és megélője a mi nemzeti törekvé­
seinknek.*)

Mert hiába, — ezt kívánja a m. kir. 
jog, törvény és igazság !

Megyei és városi ügyek.
Városi közgyűlés.

Miskolcz, november hó 15.
Kísérteties fény vibrált a nagy tanács­

teremben. A sok gyertyaláng olybá tette a 
helyet, mintha kriptában mozogna az em­
ber ; a halál birodalmában. De talán vau is

) Nem a honvédekről beszélek. Azok legalább 
névleg a mi katonáink. A magunk katonáitól nem 
sajnáljuk a fizetést.

némi összefüggés a hasonlatban. Oda csak 
a megholt embert teszik örök nyugalomra, 
itt az elő emberek létfentartását temették 
el csekélyke egy óra alatt sok sok számok­
ban. Kimondták a szentencziát, hogy csaknem 
fél millió koronával fog többet fizetni pót­
adók fejében a lakosság. Hát nem temetése 
ez a polgárok boldogulásának ? !

Ha nem gyertyafény, hanem gáz mellett 
folyt volna a tanácskozás, még azt hitte 
volna az ember, hogy az országgyűlés tévedt 
le Miskolczra. A költségvetési tárgyalásnál 
— a mi pedig kissé furcsa a kormány­
párt egyik nagyobb alakja Sugár Ignácz 
oppozicziót fejtett ki és bizalmatlanságot 
szavazott a város kormányának. A polgár­
mester-miniszterelnök ur azonban — úgy 
látszik — elég erősnek találja maga alatt 
a piros bársony (nélküli) széket, me.t az 
izgés mozgásokból mit sem lehet következ­
tetni. A városatyák azonban a rossz gyer- 
tyavilágitás mellett sem látták olyan nagyon 
sötét sziliben a költségvetést s minden vita 
nélkül elfogadták. Nem marad tehát most 
már egyéb hátra, mint fizetni, ha ugyan lesz 
miből. Furcsának azonban elég furcsa ez, 
mert a mikor az egész várost érdeklő do­
logról tárgyalnak, ahhoz nincs senkinek sem 
szava, mikor pedig egyes emberről van szó, 
olyan vitát rögtönöznek, hogy beillenék egy 
kis parlamenti — háborúnak is. A Princz-Neu- 
stadt-féle ügyről legalább egy fél órán ke­
resztül beszélgettek.

No de sebaj! Hisz csak pénzről van szó, 
a miről fitymálva szokták az emberek mon­
dani : Pénz ?! no az a legkevesebb 1 . Váj­
jon melyik értelmét szankczionálták a város­
atyák és melyiket fogja megsiratni a polgár­
ság, nem nehéz kitalálni!

Máskülönben a közgyűlés lefolyása a kö­
vetkező volt.

*
Nehány perczczel 3 óra után elfoglalta az 

elnöki széket Soltész Nagy Kálmán polgár- 
mester és megnyitotta a közgyűlést.

Napirend előtt Hercz Sándor a villam- 
világitás ügyében szólal fel. Tudomása van,

Itt vagyok végtére, hová mindig vágytam, 
Palotás városban
Or fik, dámák között. Hej, de az én szivem 
Értők meg se dobban.
T isszakivankoztam. Tudja a jó Isten 
Mi ütött most hozzám.
De az egész Pestért, Budáért nem adnám 

Azt a kicsi falut!
Farkas Antal,

A műtárlatról.
Múltkori szemlénkből elmaradt a szobor­

művek méltatása. Ezt helyre kell ütnünk 
nemcsak azért, mert a tárlat rendezése ilyen 
mostohán bánt velők és az ajtó mellé lóczákra 
rakta őket, hanem azért is, mert mi a szobor­
műveket a műtárlat szoros kiegészítőiként 
tekintjük,

A két testvér-művészet: Képírás és plasz­
tika termékeinek együttes kiállítása a közön­
ségnek tanulságos és mindháromra nézve 
tanulságos.

A Kiss György 2. sz. humoros gipszét 
már meg is vették. íme egy ékes bizony­
ság: a művész által megörökített vidám

eszme mindjárt rezgésbe hozta a humor 
barátjának lelkét és ezt a vásárlást — hogy 
úgy mondjuk — lelki szükség okozta. Pedig 
a Sennyei „szüretelő“-je (1. sz.) szintén 
igen finom, komoly, szalon-dísznek inkább 
való. Hanem azt hiszszük, hogy a vidámlelkü 
meczénás nem fog ennyinél maradni, mikor 
olyan becses vásznak kínálkoznak elé, mint 
a Benes Pál nevető „czigányleány“-a (27. 
sz.) vagy ugyanannak „vig öregek“ czimü 
képe (131. sz.), a mely oly értékes munka, 
hogy csodálkoznunk kell, miként kerülte el 
a kormány képviselőjének a figyelmét. Talán 
akad még egy nemeslelkü meczénásunk. a 
ki ezt is megszerzi képtárunk számára, mert 
igazán kár volna, ha ez a kép városunkban 
nem maradna.

A kultur-egylet, az állam és a főispán 
által a megalapítandó miskolezi képtár szá­
mára töitént vásárlásokon kivül szerencsés 
választásnak tartjuk a Katona N. 92. sz. 
képet, bát a 86. sz. (Ködös holdvilág) sok­
kal értékesebb; továbbá az ifj. 'Szikszay 
Ferencz három művének megvételét. Jóllehet, 
ez ő „Tavaszi regékje (116. sz.) is fölér a 
többi összes műveivel; végül a Rubovics 
Mark »Olasz leánykát (111, sz.) és még a 
Németh Bertalanét is. (224. sz.)
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hfgy a villamos világítás felmérése már 
eszközöltetett, de a nagyközönség még nem 
tud semmit, Tulhajtást lát az árak tekinte­
tében, mert értesülése szerint a társaság 
egy helyen 320 irtot követelt a tulajdonos­
tól, holott pedig ugyanoda a gázvilágitás 1 
bevezetése c-ak 80 írtba kerülne. Nem hiszi, 
hogy az az összeg megállapított ár volna. A 
közönség nincs tájékozódva az iránt, csakis 
a társulattól szerezheti e be a kistereket, 
avagy mástól is. Kéri a polgármestert, tudassa 
a közönséggel megfelelő módon a díjszabást, 
hogy tájékozást szerezhessen.

Soltész Nagy Kálmán polgármester tudatja 
erre vonatkozólag a közgyűléssel, hogy a 
villamos szerződés a nyomdában van nyomás 
alatt és a ki kiváncsi, kérelemre fog kapni 
egyet abból. A tarifa be volt adva a tanács­
hoz, azt szakértőkkel egyetemben beható 
tanulmányozás alá vették és úgy állapítot­
ták meg az árakat. Ha valaki tájékozódni 
akar, megnézheti azt akár a vállalkozónál, 
akár a mérnöki hivatalban. A tarifában meg­
állapított árak maximálisak s azokból egyez­
kedés utján bárki lealkudhat.

A választ a közgyűlés tudomásul vette.
Ezután tárgyalás alá kerültek a napirendre 

kitűzött tárgyak.
A legtöbb adót fizetők névjegyzékének 

összeállítására vonatkozólag úgy intézkedik 
a közgyűlés, hogy arra egy bizottságot küld 
ki, melynek tagjai : Fatahj Sándor (elnök). 
Sugár Gyula, Ujliázy Kálmán, Katona József 
és egy aljegyző.

Princz Miklós volt fogyasztási adóhivatali 
ügynök fizetésének kiutalása iránt beadott 
kérvényét felolvassa Diószeyhy György fő 
jegyző. Nevezett azon tapasztalat folytán, 
hogy Neustadt Ignácz borkereskedővel össze­
játszott, az 1897-ik év november havában 
állásától elmozdittatott. Igényeinek érvénye­
sítése végett a bírósághoz fordult, az azon­
ban elutasította azzal, hogy az érvényesítés­
nek csak közigazgatási utón lehet helye. 
Ezért aziránt folyamodik a városhoz, hogy 
1897. évi november hó 1 tői számítva a fize­
tését, lakbérét, pótlékát, mindennemű illet­
ményét és kártérítés czirnén évenkénti 500 
frtot fizessen neki a város.

Elnöklő polgármester szerint nevezett, ha 
más czimmel is, de ügynök volt, az ügynö­
köt pedig a bor- és husfogyasztási adó 
szabályrendelet 7. § a szerint bármikor el 
lehet bocsátani. Princz iránt a fogyasztási 
adó bizottság elnökének bizalma megrendült,

A 232. és 233. sz. művek megvásárlását 
már éppen nem tarthatjuk szerencsésnek, 
mert a „kis viczé“-ből soha sem lesz fürge 
házmester, legfeljebb csak úgy, ha elrajzolt 
ballábát megfejeltetnék ; a hátteréül szolgáló 
színtelen téglafal pedig nagyon kemény és 
nagyon banális. Ezekhez képest pl. a Herrer 
Caesar 167. és 168. sz. hasonló áru apró­
ságai valósággal műremekek. De ott vannak 
ezeken kívül Badits Ottó „öreg asszony 
tanulmány“ a (76. sz.), Katona Nándor
„Fenyő-erdő “-je (94. sz.), Kininach László 
„Nyári öröm' e (243. sz.) és két aquareilje, 
a 33. és 44. számuak ; továbbá a Pörge 
Gergely hangulatos apróságai, meg a Zeller 
Mihály „lengyel lova“ (207. sz.), ez a 
Petenkofenre emlékeztető, finom dolog, kivált, 
ha a háttérben levő házak puhábban volná­
nak tartva . . . körülbelül mind hasonló ár­
ban. Vagy ha épen figurális dolog kell, ott 
van a Nyilassy Sándor »magyar paraszU-ja 
(82. sz.), a Böem Bitta „elárusitónő“-je, a 
Pauli Érik »alvajáró nő« je (182 sz.), ezek 
a finom, értékes dolgok, sőt még a Nagy 
Lázár „egy pipa dohányba is. (174. sz.) 
Ezek közül csak lehet választani 1

Az előző számban közzétett kritikánkban 
a közönség érdekeinek véltünk szolgálni az-

tehát elbocsátotta. E szerint semmiféle kár­
térítéshez nem lehet joga és igy Princzet 
kérelmével elutasitandótiak tartja.

Németh Imre egyoldalúnak találja ezt. a ha­
tározatot ; alaposabb megvitatást várt volna 
a tanácstól, mert a közgyűlés nem csak 
egyszerűen határoz, hanem itél is. Megvallja 
őszintén, hogy a várostól mint érdekelt féltől 
nem várhat pártatlan Ítéletet. Tévesnek tartja 
a polgármester részéről arra a szabályren­
deletre való hivatkozást, mert jólehet meg 
lett hozva, de érvényre sohasem volt emelve, 
sohasem alkalmazták, tehát most sem vonat­
koztatható erre az esetre. Másrészt azonban, 
ha tekintetbe is vehető ez a szabályrendelet, 
akkor tessék azt szószerint magyarázni. 
Eszerint pedig ebben az esetben sem rövi­
dülhet meg nevezett, mert ő föellenőr és 
nem ügynök volt. Váddal illetik azt az 
embert. De azt a vádat be is kellett volna 
bizonyítani. Ez azonban lehetetlenség is, 
mert felsőbb bírósági Ítéletekkel tudja be­
igazolni, hogy azok a vádak alaptalanok vol­
tak, hogy összejátszásról szó sem lehet Ha 
bebizonyítanák, hogy nem járt el helyesen, 
hogy alapos a vád. nem szólal fel érdeké­
ben és lemond képviseletéről. Megjegyezni 
óhajtja, hogy az elbocsáttatás az alispán 
egyszerit átiratára történt. Ez pedig helyte­
len. Indítványozza, indítsanak fegyelmit ellene, 
vagy adják ki az ügyet egy bíróságnak.

Weisz Mátyás ezekkel ellentétben azt 
akarja bebizonyítani, hogy Princz igenis 
szabálytalanul járt el. Ő maga többször fel­
jelentést tett a polgármesternél, de nem 
vették figyelembe, mert már akkor is kifelé 
állott a rudja. Szerinte tehát az elbocsáttatás 
törvényes volt. (Felkiáltások : Eláll, eláll, 
üljön le!)

Papp Lajos • Ne személyeskedjünk ! (Elnök 
csenget.) Németh Imre megemlitendőnek 
tartja, hogy épen Weisz Mátyás volt az, 
kinek feljelentésére és vádjaira vizsgálatot 
imiitottak Princz ellen. Az ekkor tartott tár­
gyalás aktái bizonyíthatják, hogy a vádból 
semmi sem volt igaz. hogy Weisz embereket 
fogadott fel tanuknak. A regále bizottság előtt 
bebizonyította Princz Weisznak, hogy ártatlan 
és erre ő bocsánatot is kért tőle.

Bársony János ügyész csak azt hozza fel, 
hogy sem a törvényszék, sem a tábla nem 
adott igazat Princznek, mert nem tekintették 
közhivatalnoknak, noha 26 év óta nagyobb 
fizetés mellett volt ügynök. A bizottság- 
törvényesen járt el, mert a szabályren-

zal, hogy a jobb műveket kiemelve, rá­
mutassunk, hogy ezekben a művekben kell 
keresni a művészi kvalitást, az alkotó zseni 
mesterfogásait. Mett úgy vagyunk meggyő­
ződve, hogy ez által használhatunk a 
kevésbbé avatott nézőközönségnek, mintsem 
a gyöngébb művek gáncsolása által. Pedig 
talán mondanunk sem kell, hogy ez utóbbi 
sokkal könnyebb lett volna. Mi tehát ezúttal 
is az előbbi eljárás mellett maradunk.

Benes Pálnak említett kettőn („Czigány- 
leány“ és „Vig öregek“) kívül egy harmadik 
nagy műve, az „Osztozkodás“ (187. sz.) épen 
nem érdemelte meg azt a szerencsétlen 
helyet az ablakkai szemben, hogy egyáltalán 
sehonnan sem látható az egész kép. Ha 
legalább a felső részével előre dűlve állítot­
ták volna oda. De legalább is megérdemelte 
volna azt a helyet, a melyet a Jászay és a 
Reinfuss (249. és 250. sz.) sokkal gyöngébb 
művei, meg az ezek körül lévő értéktelen 
dolgok foglalnak el. Mett a mennyiben egyes 
részeiben megnézhettük, az „Osztozkodás“ 
lágy kezelésével, levegős tónusaival, egy 
sok reményre jogosító, fiatal plain-airistának 
nagyon figyelemreméltó műve.

Kiss Lajos.

delet igenis érvényben van. A vád mibenlé­
tére nem nyilatkozik, miután az csak az al­
ispánnak általa az aktákhoz csatolt átiratá­
ban foglaltatik. Wasszermann Jakab el­
mondja, hogy többször tettek jelentést Princz- 
nél, hogy Neustadt kocsikkal házal. Soha­
sem vette figyelembe és nem is tett semmit. 
Az ö meggyőződése szintén az, hogy Princz 
szabálytalanságokat követett el, bizonysága 
annak, hogy Princz elbocsáttatása után 
Neustadt hat hordó bor helyett 20—25 hor­
dóért adózott havonta.

Németh Imre mindezekre, csak azt a meg­
jegyzést teszi, hogy Princz fel volt mentve 
az időben Neustadt pinczéjének a vizsgála­
tától, A mi pedig a nagyobbodó adózást illeti, 
annak az a magyarázata, hogy mikor 
Neustadt látta, hogy hajsza van ellene, le­
szállította a bor árát s igy többet árusítván 
ki, többet is adózott.

Soltész Nagy Kálmán polgármester elnök 
felteszi a kérdést: elfogadják-e vagy sem 
az elutasítást Princz kérelmével szemben. A 
közgyűlés többsége nem-tnel szavazott s igy 
napirendre tértek a kérvény felett.

A tankerületi főigazgató játszó teret kér 
a diákság számára. A polgámester javaslatba 
hozza, hogy e czélra engedtessék át a sóház 
melletti tér azzal a fentnrtással, hogy ren­
deltetésétől el nem vonatható. Elfogadtatott.

Most következett a napirend legérdekesebb­
nek mondható és legfontosabb tárgya: a 
költségvetés tárgyalása.

Sugár Ignácz általánosságban kiván liozzá- 
szólani. Szerinte a költségvetés programmot 
fejez ki a várost kormányzó illetékes ténye­
zőkkel szemben (halljuk, halljuk!) Igen so­
kan vannak, kik pártolják a mostani rend­
szert, de a maga részéről mulasztásnak tar­
taná, ha nem fejezné ki aggodalmait a mos­
tani városi politika és város kormányzati 
rendszer ellen. A városi közigazgatási poli­
tika nem áll azon a niveaun, mely meg­
felelne Miskolcz nagyságának. Más városi 
politika kell most ide. Sem a rendszerét, 
sem a formáját, a költségvetésnek nem ta­
lálja helyesnek, elavultnak tartja. A pénz­
ügyi politika sem áll a megfelelő niveaun. 
A pénzügyi bizottság és tanács javaslata, 
6°/o-kal kevesebb lesz a pótadó, ezt illu- 
zóriusnak tartja, miután az állam rés :int 
közvetlen, részint közvetett utón mindig se­
gítette a várost. Formai okokból sem helyesli, 
hogy a pótadó leszállittassék, mert az csak 
átmeneti intézkedés volna. Nincs megelé­
gedve, mert azért a pénzért is, a mit pót­
adóba fizetnek a polgárok, követelhetnének 
előnyöket. Városunk pénzügyi és városfej­
lesztési politikája csak a kaszárnyákban 
nyer kifejezést, már is van egy millió forint 
kaszárnya-adóságunk. Nincs bizalommal a 
kormányzat iránt.

Bizony Ákos semmi lényegest sem vett 
ki előtte szóló szavaibó1. Ajánlja, hagyják 
el az általános tárgyalást, hisz a város po­
litikája nem hasonlítható össze az országé­
val, a melynél bizalmatlanság, vagy el nem 
fogadás esetén le kell mondania a kormány­
nak. A városi tisztikart nem lehet lomon- 
datni. Indítványozza, mindjárt térjenek át a 
részletes tárgyalásra.

Kőris Kálmán főpénztárnok felolvassa a 
költségvetési tételeket és azokat alig nehány 
felszólalás után elfogadta a közgyűlés.

A vágóhíd tételénél Sugár Ignácz azon a 
sajtóban is, a magánéletben is hangoztatott 
panasznak ad kifejezést, hogy a vágóhídon 
nem folynak a dolgok a maguk rendes med­
rében, különösen a köztisztaság ellen véte­
nek. A polgármester az ellenkezőt tudja és 
tanukul Újhelyit és Badát hívja fel.

A tisztviselők fizetésemelésénél Soltész 
Nagy Albert azt ajánlja, hogy a beérkezett 
kérvényeket az általánosság szempontjából 
ne tárgyalják most, hanem adják ki akár a 
pénzügyi, akár egy ad hoc bizottságnak.

Bizony Ákos általánosságban szintén csat­
lakozik ezen indítványhoz, részleteiben azon­
ban nem, mert nem tartja megengedhetőnek, 
hogy az árvaszéki ülnök lakbére csak 400 frt
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legyen ; ajánlja, emeltessék fél 600-ra. El 
fogadtatott.

A kérvényeket a polgármester javaslatára 
a pénzügyi bizottságnál* adják kí.

Ktírcz Jakab ellenzi, hogy a rendőr taná­
csosi állás fizetését belevegyék a költség- 
vetésbe. mert az állást a megye még nem 
hagyta jóvá.

Kovács Lajos szintén ezen a nézeten van 
és törülni kívánja.

Bi'omj Ákos beillesztendőuek tartja a 
költségvetésbe, mert a megye úgy is jóvá­
hagyja, hisz az kezdeményezte az egészet.

Pores János azt tartja, hogy ha a város 
elhatározta az állás szervezését, a követ­
kezetesség azt kívánja, hogy a fizetésről is 
gondoskodjék.

A dülőutak és mezőőrök fizetésének téte­
lénél Cseh István kifogásolja, hogy a bir­
tokosságot nem hallgatják meg, ezért Pallaghy 
Béla felszólalása után bizottságot küldenek 
ki Cseh István, Csorba József, Fekete Tóth 
János és Lővey János tagokból.

Bérez Sándor felszólalása folytán az izr. 
nőegylet által feutartott népkonyha segély- 
összegét 600 koronára emelik fel.

A köztisztasági szükségletek tételénél 
Pap}) Lajos azt javasolja, hagyják ki a czim- 
me! együtt a tételt is. (Felkiáltások : Miért ? !) 
Mert az utczák úgy sincsenek tisztítva, 
tisztán tartva. (Derültség.)

Cseh István igen megvan elégedve a köz- 
tisztasággal ; szerinte Miskolcz egyike a 
legtisztább városoknak. Szemetet ö sohsem 
lát az utczán (?) (Zaj, felkiáltások.)

Ezzel vége volt a költségvetési vitának 
és alig egy óra alatt a közmunka-, kövezet­
vám- és utadópénztár költségvetését is el­
fogadták.

Miután a polgármester bejelentette, hogy 
a közművelődési czélokra előirányzott ösz- 
szégből 600 írtért a múzeumban elhelyezendő 
képeket vásárolt a tárlaton s ezt tudomásul 
vették, a közgyűlés délután 5 órakor véget ért.

= Az ózdi községi jegyzői állásra Zsóry 
György főszolgabíró pályázatot hirdet. Java­
dalmazás: készpénzfizetés 800 frt. irodai 
átalány 50 frt, utazási átalány 50 frt és 
természetbeni lakás. A megválasztandó köz­
ségi jegyző hivatalos állását legkésőbb 1900. 
évi január 1 én elfoglalni tartozik. A válasz­
tás f. é. deczember hó 7-én d. e. 9 órakor 
Ózd községházánál fog megejtetni. A pályázati 
kérvények legkésőbb f. évi deczember 5 ig 
adandók be.

== Az uj hutai körjegyzőség lemondás 
folytán megüresedvén, arra Buthy Lajos köz­
ponti főszolgabíró pályázatot hirdet, melyre 
a kérvények e hó 28-ikáig nyújthatók be.
A választás Uj Huta községházánál e hó 30-án 
d. e. 11 órakor lesz. Javadalmazás: évi 
fizetés 400 frt, utazási átalány 60 frt, irodai 
átalány 30 frt, két szoba, konyha, istálló 
és félszerből álló természetbeni szabad 
lakás és 6 négyszögöl házi kert szabad hasz­
nálata, — magánmunkálatokért rendelet 
szerint szedhető dijak, — anyakönyvvezetővé 
leendő kineveztetés esetén 60 frt évi tisz­
telő t-dij.

= A diósgyőri II.-od jegyzői állásra, mely 
lemondás folytán üresedett meg, a pályázati 
kérvények f. évi deczember 10-ikéig adhatók 
be. A választás deczember 12-ikén d. e. 10 
órakor fog megejtetni. Javadalmazás: évi 
fizetés 800 frt, lakáspénz 150 frt, utazási 
és napi átalány 80 frt, — adóügyi munká­
latok után szedhető szabályrendeletileg meg­
ái lapított dij.

= Pályázat közjegyzöségre. A nyugdíjazás 
folytán üresedésbe jött sajó-vámosi körjegyzői 
állásra a pályázni óhajtók ebbeli kérvényü­
ket f. évi deczember hó 19-ik napjáig adják 
be, A választás decz. 21-ikén d. e. 10 óra­
kor történik. Javadalmazás : S.-Vámos köz­
ség részéről: készpénzfizetés 400 frt. utazási 
átalány 30 frt, fa átalány 36 frt, irodai 
átalány 30 frt, világítási átalány 10 frt, 
három szoba és melléképületből ál'ó lakás

és 498 négyszögöl kert — három kát. hold 
és 437 négyszögöl szántóföld és 1 kát. hold 
578 négyszögöl rét, valamint 1064 négy­
szögöl csátés leveles és 4 marha utáni lege­
lői illetmény. Senye község részéről-, kész- 
pénzfizetés 80 frt, utazási átalány 15 frt, 
irodai átalány 10 frt, anyakönyv vezetővé 
leendő kineveztetés esetén 60 frt tiszteletdij; 
magánmunkálatokért szabályrendeletileg meg­
állapított dijak.

Panaszok
a magyar kir. postahivatal ellen.

Egy úri ember, ki nyomtatványkép küldött, 
de személyes és tényleges levelezés jellegé­
vel bíró írásbeli közleményt tartalmazó aján­
lott küldeményéért 1 írttal lett megbírsá­
golva, midőn vonakodik a bírságot megfizetni, 
igy argumentál: „De uram, hisz nem lehe­
tünk mindnyájan postások, hogy a szabályokat 
tudjuk, sem nem járathatjuk mindnyájan a 
postarendeletek tárát.“ Hogy ezen s hason 
posta-szabályokat nem ismerhető uraknak 
ne kelljen sem a posta és táv. rendeletek 
tárát megrendelni, sem a posta-tár vizsgát 
letenni, ime erre és pár más tudnivalókra 
némi felvilágosítás :

Nyomtatványnak nevez s mint ilyet, díjaz 
és továbbit a postahivatal minden mechanikus 
módon előállított időszaki, avagy időközi, 
de személyes és tényleges levelezés jellegé­
vel nem biró hírlapokat, fűzött- vagy kötött 
könyveket, zeneműveket, névjegyeket, kefe­
levonatokat s más hasonnemüeket; tehát az 
olyanoknak levelet tartalmazniok nem szabad, 
mert ez jövedéki áthágás lenne, mi az 1896. 
évi P. T. E. T. 2-ik számában közzétett 
rendeletek alapján büntetendő.

Némelykor az emberek, a postát okolva, 
panaszkodnak, hogy ekkor meg ekkor fel­
adott, ide és ide szó'ó levelet a czimzett 
nem kapta meg. No persze, hogy nem, mert 
a posta nem tehet arról, ha egyik-másik 
szerelmes vőlegény mennyasszonyának és’ 
viszont, avagy adós hitelezőjének elfogult­
ságában a levelet rendeltetési hely, avagy 
egész czim nélkül dobja be a levélszekrénybe.
A milyen napjában három-négy előfordul. 
Nos. tessék ezt valakinek továbbítani, avagy 
rendeltetési helyére juttatni. Az ilyet a 
posta igazgatóságnál az e czélra felesketett 
bizottság felbontja, ha a feladó nem tudható 
meg, a titok megőrzéséért elégetik Hasonló­
képen tesznek keresztnév-aláírással ellátott 
képes levelező-lappal is. Az ilyen hiányos 
czimzésü levelező-lapokra a rosszakaratú 
egyének azt mondják, hogy az illető posta­
tisztnek megtetszett s talán saját gyűjtemé­
nyüket szaporítják. Csalódnak! De ha ezt 
állítják, lelkűk rajta.

Nem egy azon panaszkodók száma, kik 
azt mondják : „Miért portózzák meg vájjon 
levelező-lapomat, hisz eleget tettem a magy. 
kir. postahivatal azon jogos kivánságának. 
hogy „Postcarte“ helyébe „Levelező-lap“ ot 
irtain s rendes két kr.-os bélyeget is ragasz­
tottam rá?“ Ez még mind nem elég. A posta 
alkalmazott még más okból is megportóz- 
hatja a levelező-lapot. 1. Szabály mondja:
A levelező-lap szöveg-oldalára okmánybélye­
gen kívül, ha ez (t. i. levelező lap) nyugtául 
szolgál, mást ragasztani nem szabad. íme 
tehát az ok, miért van megportózva a leve­
lező-lap, ha rajta egy lepréselt nefelejcs, 
avagy nebántsvirág van ráragasztva.

2. A levelező-lap 14 czeutiméternél hosszabb 
és 9 czeutiméternél szélesebb nem lehet. 
Ezen szabálynak megfelelnek a kincstár 
által előállított levelező-lapok. De ha mégis 
egy játszó-kártya nagyságú, egy rendes 20, 
24 es szánni férfi kézelőre, avagy a könyv- 
kereskedésben látható és rosszul, „óriási 
levelező-lap“ felirattal ellátott tájképet áb­
rázoló nyomtatványra feladó rajtahagyja, 
avagy, ha hiányzik, ráírja „levelező-lap“ és 
mint levelező-lap bérmentesíti, az meg lesz 
portózva.

íme tehát egy pár példa, hol szabályosan 
és lelkiismeretesen jár el a postás; téved 
tehát mindaz, ki azt hiszi, hogy vagy rossz- 
akaratból, vagy csupán passzióból egyik­
másik tisztviselő felbontja vagy elsajátítja más 
küldeményét, mert erre nézve az 1878. évi 
V. t.-cz. a levéltitok védelmére következőleg 
intézkedik:

Azon postahivatalnok vagy szolga, ki a 
postára adott levelet vagy csomagot a törvény­
ben meghatározott eseten kívül felbontja, 
visszatartja vagy megsemmisíti, vagy másnak 
ily cselekményt megenged vagy ahhoz segéd­
kezet nyújt, a levéltitok megsértésének vét­
ségét követi el és hat hónapig terjedő fog­
házzal büntetendő.

A ki másnak szóló levelet, lepecsételt 
iratot, vagy távsürgönyt tudva, jogtalanul 
felbont; úgyszintén a ki másnak szóló, ha­
bár be nem becsételt levél vagy távsürgöny 
birtokába helyezi magát a végett, hogy an­
nak jogtalanul átadja, vagy azt hasonló 
czélból másnak jogtalanul átadja : vétséget 
követ el és nyolez napig terjedhető fogház­
zal és 100 forintig terjedhető pénzbüntetés­
sel büntetendő.

A ki pedig a fentebbi módon tudomására 
jutott titkot közzéteszi, vagy azt a levél, 
irat vagy távsürgöny küldőjének vagy a 
czimzettnek károsítására használja fel : há­
rom hónapig terjedhető fogházzal és ezer 
fiáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő.
A bűnvádi eljárás csak a sértett fél indít­
ványára indítható meg.

Azon közhivatalnok, a ki valamely család 
vagy személy jóhirnevét veszélyeztető és hi­
vatalánál, állásánál vagy foglalkozásánál 
fogva megtudott, vagy reá bízott titkot ala­
pos ok nélkül másnak felfedez, vétséget 
követ el s a sértett fél indítványára három 
hónapig terjedő fogházzal és ezer forintig 
terjedő pénzbüntetéssel büntetendő.

ÚJDONSÁGOK.
Tájékoztató.

November hó lS-án : A kereskedő ifjak egy­
letének házi estélye a Seperszállóban.

November hó 21-ifj a tárlat nyitva van. 
November hó 21-én : Árverés a gömöri pálya­

udvaron d. o. 9 órakor.
November 20: A íniskolczl daláregylet fenn­

állásának 25 éves jubileuma.

Fizetésemelés.
Hét világra szóló 
Csatát nyer a sógor,
Engel pinezéjébeu 
Ismét akad jó bor.

Francziaországba 
Beolvad a német,
Rák a folyók mélyén 
Csak előre lépked.

Lankasztó, hév nyár jő 
A hideg tél után,
Londonnak utczáin 
Búrok járnak csupán.

Polónyi Eötvösnek 
Békeparolát ád :
Nagy filoszemita 
Lészen Molnár apát.
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Mágnás a paraszttal 
Egy tányérból eszik,
A pizai torony 
Kiegyenesedik.

Még egyszer lelövi 
Teli Geszler kalapját,
S Brassót is, Szebent is 
Csupa szittyák lakják.

Egyszer, valamikor 
így kell lenni ennek . . .

(De mikor?)

Majd lia a városnál 
Fizetést emelnek !

— Erzsébet királyné halálának évfordulója 
alkalmából az alsó-miskolczi róm. kath. 
plébániai templomban, a minoriták tem­
plomában és az érseki leánynevelő intézetben 
f. hó 20-án, hétfő reggel 8 órakor gyász­
istentiszteleteket tartanak, melyeket iskolai 
gyászünnepélyek követnek, hol Kaffka Ignácz 
iskolaszéki elnök a belvárosi iskolákban, 
Siroky Imre a Gordon utczai külvárosi isko­
lákban, Blazsejovszky Ferencz az érseki 
leánynöveldében tartanak emlékbeszédeket.

— A király ebédjén. Kubik Béla, a mező- 
csáthi választókerület országgyűlési képvi­
selője csütörtökön a királynál volt ebéden, a 
kit a király hosszas beszélgetéssel tüntetett 
ki. Kubik Bélától azt kérdezte a király, 
hogy mióta képviselő, és hogy milyen a ve­
tések eredménye Borsodban. Majd igy szólott 
ő felsége :

— Eddig csendes volt a parlament, most 
azonban komoly munka következik.

— Igen, csinálják is már Bécsben is, 
Pesten is az urak — felelte Kubik.

— Elvárom, válaszolta a király, hogy 
mindnyájan komolyan munkálkodnak.

— Ott leszünk, felség, a munkánál is — 
szólt Kubik.

—- Személyi hírek. Bittner Vilmos altábor­
nagy hadosztályparancsnok 6 heti szabad­
ságáról visszatért. — Lánczy Leó orsz. kép­
viselő Miskolczra érkezett s megtekintette a 
műtárlatot. — Sermonette Lörincz, a Gyula- 
fehérvárra áthelyezett ezredes tiszteletére 
szerdán este a helyőrség tisztikara búcsú- 
lakomát rendezett a Seper-szálló éttermében.

— Tóth Pál Békésen. Tóth Pál, a miskolczi 
ev. ref, felsőbb leányiskola igazga ó tanára 
tegnap Békés városába utazott,a hol ma este az 
ottani nőegylet felkérése folytán Karacs Teréz 
nagynevű elődjének életéről és működésé­
ről emlékbeszédet fog tartani. Tóth Pált Bé­
kés városának közönsége nagy lelkesedéssel 
várja.

— Esküvő. Kende Sándor f. hó 21-én tartja 
esküvőjét Bródy Lujza urhölgygyel, özv. 
Bródy Józsefné leányával.

— Magyar körtáncz a berlini udvarnál. 
Most már a berlini lapok is hirt adnak 
arról, hogy a német császár egy udvari 
ünnepély alkalmával a magyar körtánczot 
is be fogja mutatni vendégeinek ; s ez újság- 
közleményekből most már világos az is, hogy 
egy magyar kir. táblai bíró hogyan jutott 
ahoz, hogy tánczolni tanítsa a berlini udvar 
urait és hölgyeit. E szerint a magyar 
körtánczot Berlinben Muri eh Pál porosz ki­
rályi táncz mester fogja tanítani, Kották 
Lajos miskolczi kir. Ítélőtáblái biró pedig 
csak felügyel a tanításra, mert a régi ma­
gyar körtánczot Pották Lajos irta át arra a 
formára, amelyben a német császárnak ma­
gyarországi tartózkodása alatt annyira 
megtetszett.

A telekkönyvi reform. A tapasztalás 
bizonyítja, hogy a köznép és kisebb birtokos- 
ság az átiratási költségek és illetékek kike 
rülését keresve, sokszor a hiteltelekkönyvek 
igénybevétele nélkül csinálja meg az adás­
vételeket a földekre nézve. Ebből sok zavar, 
rendetlenség, főként pedig költséges és bonyo­
lult pör keletkezik. Az igazságügyi kormány, 
hogy a helyzeten segítsen, továbbá, hogy a 

.hiteltelekkönyvek megbízhatóságát fokozza és

hogy a tényleges birtokállapottal azokat 
összhangzásba hozza, — fölvette munkapro­
gram injába a telekkönyvek reformját. A javas­
latok előkészítését a kormányhoz közelálló 
körök fölfogása szerint nem hátráltatja az a 
mozgalom, a mit a községi és körjegyzők 
indítottak az iránt, hogy ne érvényesüljön a 
királyi közjegyzők azon óhajtása, hogy telek­
könyvi jogokat csak is királyi közjegyzői ok 
iratok alapján lehessen szerezni, minthogy 
(a kir. közjegyzők nézete szerint) csak kir. 
közjegyzői okmánykényszer által lehetne el­
érni a..t, hogy a telekkönyvek teljesen meg­
bízhatók és hűek legyenek. A kormány azon­
ban egészen rnásodi angu kérdésnek tekinti, 
hogy a telekkönyvi ügyek körül melyiknek 
akad munkája és mellette jövedelme : az irány­
adó a reformnál csakis a jogos közérdek lehet.

— Őszi eső. Nyoma veszett a napsugár­
nak és a melegség kiveszett a levegőből. 
Az éjszaka szürke, otromba felhőket hozott 
a szél és azok széjjel terpeszkedtek a város 
fölött. A kék égboltozatból nem maradt egy 
tenyérnyi sem. Mindenütt felhő. A ragyogó, 
veröfényes napokat felváltotta a hideg, ned­
ves ősz. A lassú haldoklás utolsó stácziója 
ez. A mi még hátra van az őszből, az már 
csak eső, meg sár. Meg hideg, a mely már 
a küszöbön álló télnek a lehelete. Nincs 
már semmi szines és vonzó többé a termé­
szetben. A levegő tele nedvességgel, lehullott, 
száraz falevelet kerget a szél. Es borongóssá 
válik az ember hangulata, mint az idő. Hull, 
esik az őszi novemberi eső. Az apró viz- 
cseppek tócsákká folynak össze a gidres- 
gödrös kövezeten. Szomorúan csúnya kép 1. ..

— Megszokás. Hat gyönyörű leánya volt 
a mamának. Hat gyönyörű virágszál.

Hogy, hogy nem, ezekből a virágszálakból 
elloptak egyet.

Reggelre kelve bement hozzá a szobájába, 
hogy az anyai szeretet napfényében, harmat­
jában részesítse, hát akkor látja, hogy eltűnt.

Fájdalomtól lesújtva roskadt egy karszékbe 
a mama.

— Hogy heverem ki ezt a csapást! Elszök­
tették a leányomat! . . .

Mire a kisebbik, már nyíló virágszál, nem 
késett öt nővérei nevében is igy vigasztalni •

— Ne búsulj édes mama . . . Hiszen majd 
megszokod . .

— Öreg ember — nem vén ember. Ba-
rinkó János endrődi parasztgazda 73 éves 
létére is szerelmes lett egy 17 éves leány­
zóba. Mikor pedig a leány nem akarta meg­
hallgatni, sőt ki is nevette, a vén szerelmes 
az ö szemeláttára felakasztotta magát. A 
megrémült leány elvágta a kötelet, Barinkó 
életben maradt és a leány — feleségül 
ment hozzá.

— Olcsóbb lesz a végrehajtás. Ebben nem 
sok vigasztalás van. Épen mintha az akasz­
tani vitt embert azzal csittitgatnák, hogy 
solVse féljen, nem fog nagyon fájni. Csak az 
a kir lenne igazán kellemes, hogy a végre­
hajtói intézményt egyszerűen megszüntetik. 
Sajnos, erre vajmi kevés kilátás lehet, azért 
hát sok szegény ember a tervezett változta­
tásnak is örül. Ugyanis az igazságügyminisz­
ter még hivatalba lépése elején megígérte, 
hogy olcsóbbá teszi a mostani költséges vég­
rehajtási eljárást. Ennek folytán a miniszté­
riumban most törvényjavaslatot dolgoznak ki, 
mely szerint a végrehajtók ezentúl állandó 
fizetésben részesülnek és nem egyes eljárásuk 
után kapják dijukat. Ezek a reformok nyug­
talanságot okoznak végrehajtók körében, de 
ha tekintetbe vesszük, hogy eddig egy végre­
hajtó jövedelme túlhaladta egy kúria biró 
fizetését, pedig ahhoz nem kell sem jogot 
hallgatni, sem szigorlatokat tenni, továbbá, 
hogy ez által az eljárási költségek tetemesen 
csökkeni fognak, örömmel üdvözölhetjük a 
behozandó reformokat. Ámbátor csupán a 
végrehajtási költségek csökkentésével alig 
segítenek valamit. Mert úgy áll a dolog, hogy 
inkább az előzetes bírósági eljárás kerül méreg­
drága pénzbe, akármilyen csekély perelt összeg­
ről van is szó. Épen ezért, most, a midőn 
a tervezetről szó van, arra hívjuk fel az

igazságügyminiszter figyelmét, hogy épen a 
szegény emberekre való tekintettel legalább 
50 írtig állapítsa meg azt a határt, melynek 
perlése semmiféle költségbe ne kerüljön. Ezzel 
aztán igazán sok égető bajon segítenénk.

— Törvényhatóságok nyomtatványai. Hogy 
mennyi papirost fogyasztanak el Magyar- 
ország összes hivatalai, azt eddig még nem ál­
lította össze a statisztikus, mert ha ilyen ki­
mutatásunk volna, el rémi tő adatok tanúskod­
nának a papiros korszak dühöngéséről, ügy 
látszik ezt a kimutatást akarják most a bel­
ügyminisztériumban összeállítani, avagy talán 
a miniszter ellenőrizni akarja a hatóságok 
nyomtatvány szükségletét, mert körrendeletét 
intézett az összes törvényhatóságokhoz, mely­
ben meghagyja, hogy állítsák össze az egy 
évi szükséglet mennyiségét, költségét, ezen­
kívül a különböző papirnemiiekböl két-két 
példányt mellékeljenek s határozzák meg 
minden nemű nyomtatvány rizsmájának súlyát.

— A kis Don Juan — és a seprő. Van-e 
valaki önök között tisztelt olvasó közönség, 
aki nem ismerné a kis Don Jüant? . . . 
Bizonyára nem igen van, aki nem látta 
volna már őt az aszfalton repülni . . . Mert 
tudni kell azt is, hogy a mi külön kis Don 
Juánunk repülni is tud. — Könnyű öt már 
messziről felismerni, amint fényes kampója 
pálezáját hóna alá fogva, mint valami hóditó 
hadvezér indul diadalmas hadjáratára. Ilyen­
kor a legveszedelmesebb. Orrcsiptetőjén 
keresztül sújtó villám czikkázik át, mely 
rögtön langyos napsugárrá változik, ha valami 
csinos ellenség jön vele szemben. Ilyenkor 
a csíkos mellény alatt a puskaporos raktár 
nagy veszedelemben forog. — Ellenségei azt 
hiszik róla, azért olyan rettenetes, mert 
odahaza görbe kardokkal tanulja a vívást ; 
ő azonban azt mondja, hogy neki a legkelle­
mesebb mulatságát az képezi, hogy naphosz- 
szat tanulmányozza : vájjon hogy lehetne 
feltalálni az egyenes kifli készítésének mód­
ját .. . Önök bizonyára azt kérdezik, hogy 
mi köze van az egyenes kiflinek a mi Don 
Jüanunkhoz és viszont Don Jüannak mi 
köze van a seprőhöz V . . . Egyszerű a do­
log pedig nagyon . . . Don Juan veszede­
lembe jutott a seprő miatt, még pedig olyan 
formán, hogy mikorra szégyenében ki mel­
jönni az utezára, bizonyosan meg lesz fejtve 
az egyenes kifli készitésének a titka. — 
Röviden a dolog veleje pedig az, hogy egy 
fiatal ember tegnapelőtt a Gordon-utcza egyik 
udvaráról, a hol szerelmi légyotton volt, egy 
ingben, mezítláb, kalap nélkül elszaladt. Él­
szaladt pedig azért, mert az udvaros egy 
seprővel elkergette ... és a fiatal embernek 
összes testi ruházata ott maradt. — Nem 
akarjuk felsorolni mind, de annyit megemlí­
tünk. hogy még a harisnyakötő is ott maradt. 
— Eddig van a Don Juan és a seprő tör­
ténete.

— Árverezési hirdetmény. Ezennel köz­
hírré tétetik, miszerint az üzletszabályzat 
70 § a értelmében elárusítandó kézbesíthet- 
len fölös áruk nyilvános elárverezése a Mis- 
koicz-gömöri pályaudvar állomásunkon lévő 
fehéráru raktárban 1899. évi november hó 
21-én délelőtt 9 órakor tartatik meg, mely 
árverezésre a t. ez. közönség ezennel meg- 
hivatik. A m. kir. államvasutak igazgatósága.

x Tea. rum. cognac, likőr, borovicska, 
szilvórium. legtisztább spiritus, továbbá likör- 
és rumessenczia legfinomabb minőségben leg­
olcsóbban kapható Szabó Béla gyógyáru és 
illatszer üzletében Miskolczon. 2—10

x Szalon es futó szőnyegek, Linoleum 
viaszkos vásznak.

Bútorszövetek, gyapjú- és csipkefüggönyök.
Agy- és asztalterítők, flanell takarók, valódi 

erdélyi lópokróczok, selyem és gyapjupapla- 
nok, lóször matraczok.

Kész nő- és férfi fehérnemű kelengyék,
rumburgi és szepessségi vásznak és leg­
finomabb asztalnemíiek legnagyobb választék­
ban és legolcsóbb szabott árakban kaphatók 
Rosenberg Gyula uj vászon és szőnyegáru­
házában a Színház épületben. 12—20
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Színházi levél.
Tekintetes Szerkesztő tír.

Kelt levelein az korista öltözőében, hol 
az korista urak és naesngák nagyban tanul­
nak táuczolni az Görög rabszolgához, s hála 
istennek mind egészségessek, mert hát tegnap 
még sokan betegek voltak, de mivel máma 
megtudták, hory egy koronát kapnak, akik 
tánczolnak, hat csak mind meggyógyult 
ha marossan.

A Ledofczki nacsága is kapott egy nagyon 
nagy koszorút aha a Szulamithba, de meg 
is érdemli ám, mivelhogy ojan szépen játszik 
benne, hogy még az én hátam is borsódzik 
belé, de nézi is ám a Molnár ur, mivelhogy 
az nagy szeladon és minden nacságának 
akar udvarolni, de hát nem lehet ám, mert 
Ferenczfi ur nem igen engedi, mert ti is 
jobban szeret a nacságákkal beszélni, mint 
az színész urakkal. De hát most az Honfi 
úrral van megakadva az director ur, mivel­
hogy azt a Kolnidré nótát ojan szépen 
énekli, hogy aszondják, hogy megakarják 
választani kántornak, na mar most ki lesz 
akkor a tenorista, a Göndör ur azt mondja, 
hogy ii merne válalkozni rá, Ü merne az 
igaz, de mit szólna a tek. publikum hozzá. 
Hanem hát az Almásiné nacsága is játszik 
a Szulamithba és ojan szép benne, hogy az 
Almási ur minden előadáson jegyet váltott 
magának, csak hogy láthassa a feleségét 
(bár Molnár ur azt mondja, hogy féltékeny 
az Almási ur) pedig az nem is lehet igaz, 
mivel a nacsága mindig csak az Almási úr­
ral beszél.

Ja igaz a Ferenczfi ur, a ki nagyon jó 
ember, mivel nekem mindig ad egy koronát, 
mikor pénzt viszek neki a direktor úrtól, 
hát tegnap aszondja nekem, hogy csak hoz­
zak neki pénzt a direktor úrtól, mivelhogy 
ű elutazik, na de még ilyet, nemhogy még 
ti küldené vissza az előleget, de még ti 
akar ujjra kérni mielőtt elutazik, mondok 
neki, hogy én nem kérek, mert a direktor 
ur megverne, hát csak este tudtam meg, 
hogy a Ferenczfi urnák minek a pénz, hát 
egy nagy virágcsokrot akart csináltatni az 
Abonyi nacságának, mivelhogy haragba voltak, 
mert hát az Abonyi nacsága beszélt a Molnár 
úrral és az Ferenczfi urnák ez nem tetszett.
De hát ilyen peches az Molnár ur, a Sár- 
közy nacsága is, a ki mái1 aszondják menyasz- 
szony, az orrára koppintott neki, mivelhát 
nagyon kezdett udvarolni.

De már nincs mit irni, mivel az Markovics 
nacsága beteg és sietni kell, majd máskor 
bővebben és jobban, mivel a z szerelmi dol­
gok most vannak fejlődésbe, csak még az 
Bátouyi nacságáról akarom irni, hogy majd 
megvert, a miért én megírtam, hogy ütet 
annyian szeretik, hát tehet ti kérem arról, 
hogy ojan szép P ügy e, hogy nem, nahát 
már mo$t ha én nem volnék csak szerep­
osztó, hanem művész, mint az Molnár ur, 
hát én is csak bele bomlanék.

Mar„dtam a szerkesztő ur alá­
zatos szolgája 

Joseph,
szereposztó és akonbihordó.

U. I. Igaz is, az Göndör ur, a ki pedig 
mindent tud, azt mongya, hogy a titkár ur 
más állapotban van, Pedig ö mindig ijen, a 
mikor Trum úrtól gyün.

SZABADSÁG 1899 november le.

/* Szulamith (kedd, nov. 14.) Valóságos 
ünnepi estéje volt ez a mai Ledofszky Maris 
kának. Máskor is szépen énekelt és játszott, 
de ekkor a szó legszorosabb értelmében 
brillírozott, Bemek játék, elbűvölő ének, 
taps, igen sok taps, éljenzés, tüntetés és 
csokrok alkották az egész estét. A színházat 
szinüitig megtöltő közönség a leglelkesebb 
emlékekkel távozott el a színházból. A többi 
szereplők is jól játszottak.

*** Szulamith (szerda, nov. 15.) Az esté­
nek legérdekesebb mozzanata az volt, hogy 
a czimszerepet Ledofszky Mariska helyett 
Huckstedt Irén játszotta. Azt eddig is tud 
tűk, hogy kellemes hangú énekesnő, akinek 
igen sok hasznát lehet venni. Játék tekinte­
tében nagyon meglátszott rajta, hogy még 
kezdő színésznő, de ezt nem is róttuk fel 
hibájául. A gyakorlat folyamán az is meg­
jön. Ez este azonban már sokkal otthono­
sabban mozgott a színpadon, szinte tőle nem 
várt jósággal, ügyességgel játszott. Hangja 
tremázott, de azon keresztül is kellemesen, 
behizelgően énekelt. Ez az első nagyobb 
debutje szép sikert aratott számára. A kö­
zönség szin'én méltányolta énekét és az 
előadás folyamán minden énekszámát zajo­
san megtapsolta. A többiek oiyan jók voltak, 
mint egyébkor.

*** A három testőr (csütörtök, november 16.) 
A saisouban ezideig egyike volt a legszebb 
és legsikerültebb előadásoknak, a mi - tapasz­
talataink szerint azt is jelenti — hogy kö­
zönség most is csekély számban volt a 
színházban a bérlőkön kívül. A ki azonban 
ott volt, az jobban mulatott, daczára, hogy 
talán többször is látta ezt a darabot, mint 
bármely sikamlós Iranern operetten. Hogy 
első sorban a nőkről beszéljünk, Báthongi 
Stefikét okvetlen dicséretben kell részesíte­
nünk, a miért próba nélkül* beleugrott a 
hirtelen beteggé lett Markovits .Margit sze­
repébe és azt elég jól eljátszotta. Abonyi 
Aranka ez estén is legfeljebb csak a jóaka­
ratig, a buzgóságig haladt. Utóbbi időben 
igazán nem értjük a kis naiva színpadi 
szereplését. A férfiak közöl Almássy Endrét 
és Breznay Gézát kell első sorban említe­
nünk. Almássyt mindég jó színésznek '.ártot­
tuk, ez estén azonban kitűnő volt. Bátkyt, 
az újságíró typusát jobban nem is lehetett 
volna elénk állítani. Breznay Géza a neki 
való szerepekben mindig igen jó volt, a mai 
pedig ilyen volt. Mindketten többször zajos 
éljenzésben részesültek. Ugyancsak jók voltak 
Ferenczy, Baghy, Molnár, Kutassy és Győré. 
Latabár túlzásaival rontotta el a „lapunk 
barátja“ hálás szerepét. Tomesányin igen 
meglátszott, hogy kezdő színész, hogy most 
jött csak a színészethez.

*** A miskolezi színház bérletét a teg­
napelőtt ülést tartott szinügyi bizottság 
további egy esztendőre ismét Csóka Sándor 
színigazgatónak adta bérbe. Mint értesülünk, 
a színházi részvénytársaság városunkban a 
színészetet állandósítani akarja. E czélból a 
nyári évadra színkört is épit. No majd meg­
látjuk. Ezen ügygyei még majd hosszasabban 
fogunk foglalkozni.

*** A görög rabszolga még e hó folyamán 
— valószínűleg 25-én — nálunk is színre 
fog kerülni. A próbák már nagyban folynak; 
a díszletek és jelmezek is készülnek már.
/z igazgató semmi költséget sem kiméi, 
hogy minél szebb kiállításban mutassa be a 
Gésák hírneves szerzőinek ezt a nálunk még 
ismeretlen darabját. A rendező Ferenczy 
Károly, a ki egyúttal a tánezokat is tanítja 
be. Szereposztás a következő: Heiiodorus 
bűvész Ferenczy, Aspásia leánya Ledofszky, 
Antonia lignő Huckstett, M. Pomponius pol­
gármester Vihary, Archias szobrász Molnár, 
Diomed görög rabszolga Bethleni, írisz Cson- 
gory, Melanopis Tharassovits, Liczia Almás- 
syné, Flavia Ráthonyi

*
* * Színházi műsor. Szombaton nov. 19 én 

Szulamith, vasárnap nov. 19-én A piros bit- 
gyelláris, hétfőn nov. 20-án Mukányi, kedd nov. 
21-én Az ember tragédiája, csütörtökön nov. 
23-án Az ember tragédiája.

Egyletek és mulatságok.
< A borsodi orvos gyógyszerész egylet

f. évi november 21-én d. tt. 5 órakor rendes 
havi ülést tart, melyre az egylet helybeli és 
vidéki t. tagjait ezennel tisztelettel meghívom. 
Kelt. Miskolczon, 1899. november 16-án Dr. 
Ixel Soma, elnök.

< Jótékonyczélu hangverseny. Asajó-szent- 
péteri izr. nőegylet e hó 27-én hangverseny- 
nyel egybekötött mulatságot rendez, a melyen 
Miskolczról közreműködnek : Korach Margitka 
urhölgy, Kiima Mihály, Klein Mór, Dévényi 
Miklós, Czüvekh Károly, Kovács Herman és 
Láng Ottó urak.

Közgazdaság.
: Borsodmegyei gazdasági egyesület igaz­

gató választmánya f. évi nov. hó 21 én dél­
előtt 9V2 órakor Miskolczon a városháza köz­
gyűlési termében ülést tart. Tárgysorozat: 
1. Elnöki megnyitó. 2. Az elmúlt ig. vál. iiiés 
jegyzőkönyvének felolvasása és hitelesítése.
3. Jelentés az 1899-ik évi állatdijazásokról.
4. Az 1900-ik évi költségelőirányzat előter­
jesztése. 5. A miskolezi faiskola ügye. 9. Az 
ojtványok és szőlötelephez tartozó peres föld­
darab tárgyában határozathozatal. 8. Miskolcz 
város átirata a lóvásártéri istállók ügyében. 
9. A Hivatalos értesítő ügy e. 10. Elnöki elő­
terjesztések.

+ Az anyagipar részvénytársaság gyár­
telepe ismét megkezdi működését. 100,000 
frt tőkével újra versenyképes állapotba he­
lyeznék az árverésen megvevő uj tulajdono­
sok, a kiknek kebeléből következőleg vá­
lasztatott meg az igazgatóság: Harangi 
Menyhért elnök, Grünwald Ede alelnök, 
végrehajtó igazgatók: Silbiger Ármin, Grün- 
feld Sándor, igazgatósági tagok : Grünwald 
Jakab, Stern M. Miksa, dr, Fagy Péter, dr. 
Grosz Viktor, felügyelő bizottsági tagok : 
Műnk Soma, Klein Dezső, Klein Miksa és 
Blau Gyula, ügyész : dr. Gencsi Soma.

~f Borsodvármegye állategészségügye: Ser- 
tésorbáncz: A.-Ábrány 19 u., Novaj 4 a., 
Tárd 5 u., Vatta 3 t. Szirma Bessenyő 6 u. 
Sertésvész: Borsod-Ivánka 39 u„ Mező-Keresz­
tes 1 u., Szomolya 10 u. Heő Keresztül' 1 u., 
Poga 1 p., S.-Őrös 1 u., S.-Szöged 6 -u.. 
Tisza-Keszi 1 t., Heő-Gsaba 1 t., Kis Győr 
14 u., Miskolcz 4 u., Csépány 27 u., Sajó- 
Németi 5 11., S.-Várkoriy 1 u, Sáta 9 u., 
Abód 10 u., Dövény 8 u., Finke 2 u. Apát­
falva 34 u., Bánfalva 2 u., Felső- Barczika 
1 u., Monosbél 8 u., Szent-Márton 2 u., 
Vádnál u., Varbó 7 u. Összesen 25 község;, 
196 udvar.

Nyílt tér.*
Nyilatkozat.

A Putnoki Béla és Dévényi Miklós urak 
között felmerült becsületbeli ügy alulírott 
napon előttünk a lovagiasság szabályai sze­
rint elintéztetett.

Miskolcz, 1899. november hó 17-én.
Láng Oltó s. k. Unger László s. k.
Kovács Herman 3. k. Szűcs Jenő s. k. 
mint Dévényi Miklós ur mint l'ntnoki Béla ur

megbízottai. megbízottai.

Az e rovat alatti közleményekért nem vállal 
felelősséget a Szerk,
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Borbejelentés iránti felhívás.

Mindazon magán-borfogyasztók, szőlőterme­
lők, kik ez év folyama alatt fogyasztási adóra 
nézve kiegyezve nem voltak, ezennel felhi­
vatnak, hogy borkészletüket (ide értve a 
gyümölcsbort is), — a pinczeszám és hordó 
űrtartalmának megjelölése mellett november 
20-ig bezárólag Miskolc/, város fogy. adóhi­
vatalánál a törvényes következmények terhe 
alatt mulhatlanul jelentsék be.

Felhivatnak továbbá mindazon pinczetu- 
lajdonosok, kik pincz iket vagy egyes pin- 
czelyukat másoknak engedtek át haszná­
latra, vagy azt bérbe adták — hogy bérlőik 
nevét és lakását annyival inkább igyekez­
zenek bejelenteni, — mivel azok ellen, kik 
ezen bejelentést megtenni elmulasztják, a 
törvényes eljárás fog alkalmaztatni.

Miskolcz város fogyasztási 
és italadót kezelő hivatala.

Állandó pilscni sörcsapolás.
Van szerencsém a n. é. közönség szives 

tudomására hozni, miszerint

a „Paniionia“-szálló éttermében
ma és minden szombaton

kitűnő szegedi halászlé
kapható.

Naponként friss villásregge lie
Szitiház után friss Vacsora.

Főtörekvésem jó ételekkel és ita­
lokkal, valamint pontos kiszolgálással t. 
ez. vendégeim megelégedését kiérdemelni.

Kitűnő borokat és állandóan pil- 
seni sört mérek s jó magyar kony­
hát tartok.

Abonenseket házon kívül is elfogadok 
mérsékelt árak mellett.

A n. é. közönség becses pártfogását kérve, 
vagyok kiváló tisztelettel

Gráff Ottó,
t—3 a Pannonia-szálloda bérlője

Állandó piheni sörcsapolás.

Arany- és ezüstáru-ypr
és verde-intézet.

Rubin A. és Fia
BUDAPEST.

Gyár :
VIII. kerület, Xémet-uteza Q.

Telefon 56 — 60,
Iroda és elárusitás:

Vili. kér., Eszterházy-utoza 20.
Telefon 57-92.

Saját készitményii 
sima és mintázott evökészletek. tálezák, 
kenyérkosarak, gyümölcstartók, giran- 
dolok. gyertyatartók, service-ok, toi- 
lette-ok, versenydijak, koszorúk, érmek, 
mindennemű egyházi tárgyak stb. min­

dennemű kivitelben.
Nagybani árak.

Javítások és ujjá-alakitások saját költ- 
■>-8 ségen eszközöltetimk.

Borsod-Miskolcai Hitelbank
részvénytársaság.

A leszámítolási kamatláb általános emelkedő irányzatára tekin­
tettel, értesítjük a tisztelt közönséget és betevő feleinket, hogy ujahb 
intézkedésig a nálunk elhelyezve levő betétek kamatlábát 1/2°/o-al 
felemeltük, és ehez képest a mai naptól fogva

állandó betéteinket-------  ------- 5 %-al
rövid felmondási betéteinket 472 °/o-al
pénztár jegyeinket------------------4 %-al

kamatoztatjuk.
A betétek utáni tőkekamatadót mint eddig, ezután is a bank fizeti. 
Miskolcz, 1899. október 12.

A BORSOD-MISKOLCZI HITELBANK
4 régi vény társaság.

íxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx!

11
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦ 
: t
X Med. univ. ♦

I Dr. Serédi Jenő l ♦ ♦
$ az összes orvosi tudományok tudora $
♦ több évi orvosi gyakorlat után ♦

lakását állandóan X
♦ Miskolczra tette át s X
X orvosi rendeléseit megkezdette. j
I Lakik: X
♦ Széchenyi-utcza 96. sz. ♦
X (az emeleten.) X
♦ ♦
♦ 2—2 Kendel: J
♦ naponként délután 2-töl 4 óráig. ♦
: I

I DANCZINGER LAJOS
I borbély és fodrász Miskolczon,
^ Kazinczy-utcza. Gvíinfeld-féle ház.
1 - - - - - - - - - 1
$ Tisztelettel évtesitem a nagyérdemű 
§ közönséget, hogy a
I Kazlnczy-utczal Grunfeld-téle házban
ü a mai kor igényeinek teljesen megfelelő

1 borbély és fodrász-termemet

I
1
I

megnyitottam.
E téren — főleg Gestring ur üzle- ^ 

tében — 12 éven át szerzett bő ta- f 
pasztalataim azon reményre jogosita- § 
nak, miszerint kiszolgálásommal t. ven- § 
dégeim igényeit minden tekintetben 
kielégitendem. f

Kiváló tisztelettel $
Danezinger Lajos |

boi'bélv és fodrász. §

1
1
1 3-3

ooooooooooooooooooooooooooooooooo o o
Eladó amerikai s^őlővessző!

Q Pollák Mór szőlőtelepéről Miskolczon
őszi vagy tavaszi szállításra a következői tökéletesen beérett O 

jégveréstől ment. ojtásra alkalmas q

amerikai vesszők kerülnek eladásra:
Rip. Portalis I. oszt. gyökeres vessző ezre lő frt.

II. 
I.

„ ,. II.
vegyes I.

„ II.

sima
8
9
4
7
3

Ugyanott a szőlő is eladó.
ooooooooroooooooooooooooooooi
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Az 1895. évi calrói 8 az 1896. évi lon­
doni egészségügyi kiállításokon tliszok 
levéllel s arany éremmel kitüntetve.
Orvosi tekintélyek által kipróbált s 
nagyobb koródákban kitűnő sikerrel 
használt külszer :

REUMA-SZESZ
biztos s kiváló gyors hatása a test 
bárminemű cmizos bántalmai, ti. m.
köszvény. csuz, reuma, ischiás, astma
stb. ellen.

Hatása némely esetbem meglepő, 
amennyiben gyakrabban idültebb ese 
teknél is már egyszeri bedörzsölésnél 
a fájdalmakat teljesen megszüntette.

Fog- és fejfájást
5 perez alatt megszüntet.

Egy üveg ára használati utasítással
I korona, erősebb üveg 2 korona 40 
fillér.

Főraktárak Budapesten : Török Jó­
zsef ur gyógyszertárában, Király utcza 
12. és dr. Egger A. ur gyógyszertárá­
ban. Váczvkörnt 17. szám. — Úgy­
szintén a főváros összes s a vidék 
csaknem összes gyógyszertárában, va­
lamint a készítő

WIDDER GYULA gyógyszerésznél
S.-A.-Ujhely.

Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek.
Úgyszintén Miskolczon : Rácz Jenő, 

Baruch Gyula, Kellner Sándor, 
Szabó Béli és Balog József gyógy­

szerészeknél.
8—20

41

£§
#1

A .Miskolczi Takar ék egy let“ g
részéről közhírré tétetik, hogy a következő számokkal jelzett és elévül1 p 
zálogtárgyak úgymint: 6*
5880, 65f, <1620, 6646, 6687, 6720, 6735, 6773, | 
6777, 6778, 6950, 6964, 7040, 7050, 7067, 6806, | 

6832, 7056, 6701, 6929.
a Takarékegylet helyiségében Széchenyi-utcza 109. szám alatt

folyó 1899. november hó 30-án, d. u. 3 órakor elárveztetnek.
Az illető zálogtulajdonosok figyelmeztetnek, hogy a fent jelzett 

zálogtárgyakat az árverés napjáig kiválthatják.
Kelt Miskolcz, 1899. november hó 10-óri.

4§
41 
41. ciX «js-<$$$>

v w

A „Miskolczi Takarékegylet11 igazgatósága.

m
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I#
I»
14
8»
8*
w
8»

mss aaa&> am%tS M mWw W f f'f

A LEGDIVATOSABB ^ Ä

lakodalmi és báli meghívókat, tánezrendeket, valamint
aévj egyeket

készít: Szelényi és Társa könyvnyomdája Miskolczon.

ARI HÁZAMERIKAI
VÁROSHÁZTÉR SZA.MMISKOLCZ,

A nagyérdemű közönség saját érdekében áll őszi és téli szükségletét ezen áruházban beszerezni 
amennyiben olcsóságával túlszárnyalja az egész megye hasonló vállalatait.
Jó mosó Barchet, Damaszt (kamuka) asztalkész-

szép minták méterje 18, 22. 30 kr. letek llílg’y választékban.
Franczia Ráké Barchet, Vásznak

színtartó, mtrje 22. 28, 32 kr. 1 vég 30 rőf cveas vászon 2.95, 3 50,
Franczia mosó Flanel, f 30 röf Run bui'gi vászon 3.70.

nagy választékban, valamennyi kivá- 4.50 és feljebb
lóan szép mintákban, legjobb minő- l’vég 30 rőf lepedő vászouy 3 90 4.80,
ségben, gyönyörű kivitel. 1 vég 30 rőf tiszta ezévna vászon 12.50

Női ruhakelmék. Fehér csíkos és mintázott
(ivadli ágyneműre 1 vég 30 vof 8.50 

Duplaszéles Divatkelme 1 vég 30 röf finom Kanavász 350

Csipkefüggönyök
100 cm. széles, méterenként 22, 28,
30. 38, 42. 50. 60. 65. kr

120 cm. széles méterenként 70, 85. I 20
Csipkefüggönyök

egy pár (2 ablakra) 3'/a méter magas
3.20. 3 80, 4 00.

Saját készitményü paplanok és matraczok.
kW" Női, férfi és gyermek-felkér­

nem üek nyári raktára. “WQ
Franczia pique, zefir, batiszt és 
selyem-ingek nagy választékban.méterje

4.80
és feljebb.

Futószönyegek,
nagyon szép kivitelben 65 cm. szé­
leségben 25, 32, 40. 50 és feljebb. 
90 cm. szélességben 52, 65 75, 1.00

Brüsszel, Tapesztrii és nyírott szőnyegek
jó minőségű 11 és szép mintákban.

Szobaszőnyeg,
2.80. <5.80, 9

Szövet-függönyök
1 ablakra 1.60. 2, 3.—. 3.50

előfon 6 pár (egyházban kötött férfi harisnya 85 
3 pár (egyházban kötött női harisnya 65 
Fekete és színes gyermek patent harisnyák

20 kilói feljebb, színtartók.
Férfi vagy női meleg Jäger ingek drbja 62 
Férfi vagy női meleg Jäger nadrág drbja 62

Ilyennek Jäger öltönyök és Irico ruhácskák 
nagy választékban.

Duplaszéles angol gyapjú kelme
méterje 45 kr.

120 cm. sz. Divatszövetek
méterje 45. 62 76 kr.

120 cm. sz. Brünni gyapjú női posztó
(Damentuch) ez egy alkalmi vétel 
méterje. 72 90 kr.

Angol kosztüm kelmék
gyönyörű kivitelben mtrje 85. 1.20.
1.40 kr.

120 cm. széles fekete gyapjú kelme
méterje 56, 68. 85, 1.10 kr.

Legnagyobb választék! Verseny nélkül! «$» Pontos kiszolgálás!

AMERIKAI ÁRUHÁZ (Breuer-palota.)
Vidéki rendelvények legnagyobb figyelemmel eszközöltetnek, TW 15-30

feljebb

Nyomatott Szelényi és Torsa könyvnyomdájában Miskolczon.Nyomatott Szelényi és Tarsa könyvnyomdájában Miskolczon.


